
 

 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE CINCO, REALIZADA EM VINTE E NOVE 

DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE CINCO, ÀS DEZESSETE HORAS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU, SITUADA NA AVENIDA FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS 

N° 1109. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DOS SENHORES 

VEREADORES, CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREA 

DORES:  ELISAFRAN CARNEIRO MORORÓ, FRANCISCO DAS CHAGAS 

TAVARES DA SILVA, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN 

ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO SOUSA FARIAS FILHO, FRANCISCO VICTOR 

GOMES DE OLIVEIRA, JOICE CARNEIRO MESQUITA MORORÓ, JOSÉ HILTON 

CAMELO MOURÃO, JOSÉ RUFINO DA SILVA NETO, MARIA TEREZA CRISTINA 

PERES DA SILVA, NILSON RUFINO MOREIRA FILHO, RAIMUNDO NONATO 

DE PAIVA E RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO. HAVENDO 

NÚMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU 

ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. OS VEREADORES RAIMUNDO AMARO E 

TETEU  SOLICITARAM UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE 

MAURÍCIO XEREZ E LUIZ FERNANDO, RESPECTIVAMENTE. OS DEMAIS 

VEREADORES ASSOCIARAM-SE AOS PEDIDOS. A SENHORA PRESIDENTE 

CONCEDEU E ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO, 

DEIXANDO SEUS SENTIMENTOS AOS FAMILIARES. O SENHOR SECRETÁRIO 

FEZ A LEITURA DA ATA. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO 

E APROVAÇÃO A ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DE 2025 QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA: OFÍCIO 

01/2025: SOLICITA A TRIBUNA LIVRE PARA EXPOR PUBLICAMENTE  A 

AUSÊNCIA DE RESPOSTA DA SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA 

E DEMANDAS URGENTES DA COMUNIDADE. PROJETO DE LEI Nº21/2025 

PROPÕE A PREFEITA MILENA DAMASCENO CARNEIRO : ART 1: FICA CRIADA 

A RUA DO ROSÁRIO NO BAIRRO DE BOA VISTA, LOCALIZANDO-A DE 

FORMA GEORREFERENCIADA COMO MOSTRA PLANTAS E RRT EM ANEXO. 

MENSAGEM DO PROJETO DE LEI Nº20/2025. ´ROJETO DE LEI Nº20/2025, 

EMENTA: “DÁ-SE O NOME À ESTRADA DO ALTO DA CORUJA ATÉ A 

LOCALIDADE DE FLORES, NESTA CIDADE DE IPU-CE, DE FRANCISCO DA 

CHAGAS TORRES, NA FORMA QUE INDICA”. PROJETOS DE INDICAÇÃO POR 

VEREADOR: VEREADORA JOYCE: INDICAÇÃO 16/25 SUGERE AO PODER 

 



 

 

EXECUTIVO MUNICIPAL A REDUÇÃO DOS TRIBUTOS MUNICIPAIS 

INCIDENTES SOBRE OS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS 

MUNICIPAIS. VEREADORA CRISTINA: INDICAÇÃO 24/25 SOLICITA REAJUSTE 

SALARIAL DOS PROFISSIONAIS DA CONTABILIDADE PÚBLICA. INDICAÇÃO 

23/25 SOLICITA REAJUSTE SALARIAL DOS PROFISSIONAIS DO CAPS E DO 

CAPS AD. INDICAÇÃO 22/25 SOLICITA QUE TODOS OS PROFISSIONAIS QUE 

TRABALHAM NO LABORATÓRIO HOSPITALAR DO HOSPITAL MUNICIPAL 

DOUTOR JOSÉ EVANGELISTA DE OLIVEIRA RECEBAM REAJUSTE SALARIAL. 

VEREADOR RAIMUNDO AMARO: INDICAÇÃO 21/25 SOLICITA A 

RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA AS COMUNIDADES DE MALHADA 

VERMELHA A SÃO BENTO. INDICAÇÃO 22/25 SOLICITA A PERFURAÇÃO E 

INSTALAÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO NO RECANTO. INDICAÇÃO 23/25 

SOLICITA O ROÇO NAS ESTRADAS NA ZONA RURAL. VEREADOR FILHO: 

INDICAÇÃO 23/25 SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE CIRCUITO INTERNO E 

EXTERNO DE CÂMERAS EM TODAS AS ESCOLAS DE REDE MUNICIPAL DE 

ENSINO. INDICAÇÃO 22/25 SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE UMA PRAÇA 

COM ACADEMIA AO AR LIVRE NO BAIRRO DO ESCONDIDO, IPU-CE. 

INDICAÇÃO 19/25 SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE ARENINHA ESPORTIVA NA 

LOCALIDADE DE SÍTIO SÃO FÉLIX 2, ZONA RURAL DESTE MUNICÍPIO. 

VEREADOR HILTON: INDICAÇÃO 17/25 SOLICITA O PROJETO PARA 

CONSTRUÇÃO DE UMA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE NO BAIRRO 

PEDRINHAS. INDICAÇÃO 16/25 SOLICITA O PROJETO PARA CLIMATIZAR AS 

UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE (UBS) E AS ESCOLAS DE TODO NOSSO 

MUNICÍPIO. VEREADOR MONGA: INDICAÇÃO 27/25 SOLICITA A 

RESTAURAÇÃO DO CEMITÉRIO DE DISTRITO DE ABÍLIO MARTINS. 

CONTINUAM EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 01/2025, 

DISPÕE SOBRE A PADRONIZAÇÃO DAS CORES DE IMÓVEIS PÚBLICOS 

PERTENCENTES E/OU MANTIDOS PELO MUNICÍPIO DE IPU/CE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 41/2006. ALTERA 

OS ARTIGOS 1º, 2º, 3º,4º,5º DO INCISO II, 6º, 7º, INCISO IV, 10º E 11º DA 

LEI Nº 41 DE 20 DE OUTUBRO DE 2006, PARA ACRESCENTAR A 

NOMENCLATURA DE POLÍCIA MUNICIPAL À  GUARDA MUNICIPAL, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM Nº 18 DO PROJETO DE LEI Nº 18 QUE 

DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2026 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 19/25 

 



 

 

DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DA CONTRATAÇÃO PELA ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA DIRETA E INDIRETA DO MUNICÍPIO DE IPU DE CONDENADOS POR 

CRIMES DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA A MULHER. FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR IVAN MOREIRA: DESTACOU A 

PARTICIPAÇÃO DA COMITIVA DO PSB DE IPU NO CONGRESSO ESTADUAL 

DO PARTIDO, REALIZADO EM FORTALEZA. RESSALTOU O USO 

RESPONSÁVEL DA TRIBUNA PARA APRESENTAR AS DEMANDAS DA 

POPULAÇÃO E CRITICOU A ATUAL GESTÃO POR PENDÊNCIAS NAS ÁREAS 

DA SAÚDE E EDUCAÇÃO. ALERTOU PARA O DESCUMPRIMENTO DE 

TERMOS DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA E COBROU MAIS ATENÇÃO DA 

ADMINISTRAÇÃO DIANTE DOS PROBLEMAS ENFRENTADOS PELA CIDADE. 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR RAIMUNDO AMARO: ASSOCIOU-SE 

AOS COLEGAS E FALOU SOBRE SUAS INDICAÇÕES: 21/25 QUE SOLICITA A 

RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS DO SERTÃO E SERRA, E A 22/25 QUE 

SOLICITA MELHORIAS NO ABASTECIMENTO DE ÁGUA DO RECANTO. 

COBROU DA GESTÃO E DA ASSOCIAÇÃO LOCAL A PERFURAÇÃO DE UM 

POÇO COM ÁGUA POTÁVEL.FINALIZOU PARABENIZANDO A RECUPERAÇÃO 

DA ESTRADA DO ALTO ALEGRE COM PIÇARRAMENTO. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR ZECA RUFINO: RELATOU PARTICIPAÇÃO NO 

CONGRESSO ESTADUAL DO PSB, EM FORTALEZA. ABORDOU DEMANDAS 

DA POPULAÇÃO, COMO A FALTA DE AGENTES DE SAÚDE EM ABÍLIO 

MARTINS, MESMO COM CONTRATAÇÕES FEITAS, E A NECESSIDADE DE 

VISITAS MÉDICAS AOS ACAMADOS. PEDIU APOIO AO VEREADOR HILTON 

BELÉM PARA INTERCEDER JUNTO À GESTÃO, ESPECIALMENTE EM FAVOR 

DAS LOCALIDADES DE SÃO MATEUS, ÁGUA VELHA E ENGENHO. FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR CHAGAS TETEU:  REFORÇOU O VALOR DOS 

PROJETOS DE INDICAÇÃO DOS VEREADORES, INDEPENDENTEMENTE DE 

SEREM DA OPOSIÇÃO OU SITUAÇÃO. RELATOU PROBLEMAS EM RUAS 

ABANDONADAS EM LOCALIDADES COMO ESCONDIDO E DEFENDEU 

SINALIZAÇÃO URGENTE EM CRUZAMENTOS COMO JOSÉ EUCLIDES COM 

TRAVESSA FORTALEZA, ONDE HÁ RISCOS DE ACIDENTES. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR NONATO FILHO: ASSOCIOU-SE AOS COLEGAS 

VEREADORES. CELEBROU O INÍCIO DO ATENDIMENTO DE 

NEUROPEDIATRIA NO HOSPITAL PÚBLICO. APRESENTOU PROJETO DE LEI 

QUE NOMEIA A ESTRADA ALTO DA CORUJA ATÉ O DISTRITO DE FLORES 

 



 

 

COMO FRANCISCO DAS CHAGAS TORRES, EM HOMENAGEM AO SEU AVÔ. 

DESTACOU REUNIÃO COM O GOVERNADOR ELMANO, COM PROMESSA DE 

ASFALTAMENTO DA ESTRADA E BARRAMENTO DO RIACHO DO IPUÇABA. 

COMEMOROU A REABERTURA DA ESCOLA DO SÍTIO MACACO DE CIMA. 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MONGA: PARABENIZOU O VEREADOR 

FARIAS FILHO PELO PROJETO DA ARENINHA DE SÃO FÉLIX, AO QUAL SE 

ASSOCIOU, E APRESENTOU PROJETO PARA MANUTENÇÃO DO CEMITÉRIO 

DE ABÍLIO MARTINS. SOLICITOU PROTEÇÃO NA CURVA DO PRESÍDIO. 

DESTACOU REUNIÃO COM O GOVERNADOR ELMANO E A PREFEITA 

MILENA SOBRE OBRAS COMO UBS, PAVIMENTAÇÕES E ARENINHAS. 

RESSALTOU AÇÕES NAS ESTRADAS RURAIS, REFORMA DA RODOVIÁRIA E 

ATENDIMENTO COM NEUROPEDIATRA NO HOSPITAL. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR VICTOR GOMES: ASSOCIOU-SE ÀS INDICAÇÕES 

DOS COLEGAS, DEFENDEU O REAJUSTE DOS CONTADORES E INFORMOU 

QUE APRESENTARÁ PROJETO PARA INCLUSÃO DOS ADMINISTRADORES 

HOSPITALARES. AGRADECEU À GESTÃO PELA LIMPEZA DO CEMITÉRIO DO 

MANUÍNO E APOIOU RENOVAÇÃO DO CONVÊNIO COM A PROTETORES DE 

QUATRO PATAS. REFORÇOU PEDIDO DE COLETES E CAPACETES PARA 

MOTOTAXISTAS, MELHORIAS NO TRÂNSITO E REPARO DO CALÇAMENTO 

DO MANUÍNO. CRITICOU DECLARAÇÕES DO VEREADOR JAQUES CONTRA 

SERVIDORES DE FORA E DEFENDEU A COMPETÊNCIA DOS PROFISSIONAIS. 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ELISAFRAN MORORÓ: DESTACOU A 

IMPORTÂNCIA DA BICA DO IPU COMO PATRIMÔNIO TURÍSTICO. 

AGRADECEU À PREFEITA MILENA PELA REABERTURA DO TURISMO. 

CRITICOU A GESTÃO DO EX-PREFEITO SÉRGIO RUFINO, APRESENTANDO 

DOCUMENTOS DO MINISTÉRIO DA PREVIDÊNCIA QUE APONTAM 

APROPRIAÇÃO INDÉBITA DE RECURSOS DO IPUPREV E PARCELAMENTOS 

DE DÉBITOS DA PREFEITURA COM A PREVIDÊNCIA. CONTESTOU 

DECLARAÇÕES DO VEREADOR MOREIRA FILHO SOBRE O PAGAMENTO DE 

DÍVIDAS E AFIRMOU QUE QUASE R$ 100 MILHÕES FORAM PARCELADOS. 

FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA JOICE: ASSOCIOU-SE AOS PROJETOS 

DOS COLEGAS, DESTACANDO A IMPORTÂNCIA DA PERSISTÊNCIA. 

APRESENTOU PROJETO DE INDICAÇÃO AO EXECUTIVO A REDUÇÃO DA 

ALÍQUOTA DO IPUPREV, ATUALMENTE EM 14%, POR SER PREJUDICIAL AOS 

SERVIDORES. RESSALTOU A CHEGADA DO NEUROPEDIATRA, OS PROJETOS 

 



 

 

“CUIDANDO DE QUEM CUIDA DA CIDADE” E A CRIAÇÃO DA CASA DE 

ACOLHIMENTO DO AUTISTA. REFORÇOU O PEDIDO DE CRACHÁS PARA 

IDENTIFICAÇÃO DE CRIANÇAS ATÍPICAS. CRITICOU A ESTRUTURA PRECÁRIA 

DE ESCOLAS, DEFENDENDO REFORMAS ANTES DA CLIMATIZAÇÃO. FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR HILTON BELÉM: HOMENAGEOU A 

PROFESSORA E ESCRITORA FRANCISCA FERREIRA POR SUA TRAJETÓRIA. 

DESTACOU O VALOR DOS TRABALHADORES DE IPU E APRESENTOU DOIS 

PROJETOS: CRIMINALIZAÇÃO DA DEPREDAÇÃO DE UBSS E ESCOLAS E 

CONSTRUÇÃO DE UBS NAS PEDRINHAS. JUSTIFICOU A AUSÊNCIA DOS ACS 

POR DECISÃO JUDICIAL E AFIRMOU QUE A PREFEITA BUSCA SOLUÇÃO. 

ELOGIOU A REVITALIZAÇÃO DA BICA DO IPU COMO AÇÃO ESTRATÉGICA 

PARA O TURISMO, DESTACANDO ARTICULAÇÕES COM O GOVERNADOR E 

CAMILO SANTANA PARA GARANTIR A PERENIZAÇÃO DA BICA. FEZ USO DA 

TRIBUNA A VEREADORA PRESIDENTE CRISTINA: DESTACOU TRÊS 

PROJETOS DE SUA AUTORIA EM DEFESA DA VALORIZAÇÃO DOS 

PROFISSIONAIS DA CONTABILIDADE, DO LABORATÓRIO E DO CAPS/CAPS 

AD, PEDINDO ISONOMIA SALARIAL. REFORÇOU A URGÊNCIA DE UM 

ABRIGO PARA ANIMAIS E CRITICOU A AUSÊNCIA DE AGENTES DE SAÚDE. 

REJEITOU O ARGUMENTO DE INCONSTITUCIONALIDADE QUE IMPEDIU A 

EFETIVAÇÃO DE PROFISSIONAIS JÁ SELECIONADOS, CITANDO GESTÕES 

ANTERIORES. RELATOU O CASO DE FAFÁ, PACIENTE ONCOLÓGICA SEM 

EXAMES, DENUNCIANDO O ABANDONO DE FAMÍLIAS E PACIENTES. FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR MOREIRA FILHO: DENUNCIOU 

PERSEGUIÇÃO POLÍTICA E CITOU O DESLIGAMENTO DE CÍCERO DO CVT. 

CRITICOU A GESTÃO PELO AFASTAMENTO DE MOTORISTAS E 

UNIVERSITÁRIOS, RELATANDO QUE UM ALUNO, POR ORDEM DE ADÃO 

MOURÃO, FOI EXPULSO DO TRANSPORTE. DENUNCIOU A FALTA DE 

PROFESSORES, O ATRASO DE TRÊS MESES NOS PAGAMENTOS DE 

ESTAGIÁRIOS E MONITORES, E AFIRMOU QUE COBRARÁ PROVIDÊNCIAS DA 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO. DEFENDEU O EX-PREFEITO SÉRGIO RUFINO, 

DESTACANDO CONTAS EM DIA, CERTIDÕES NEGATIVAS E R$ 11 MILHÕES 

DEIXADOS EM CAIXA. RESSALTOU QUE O IPUPREV POSSUI R$ 80 MILHÕES 

E COBROU DO VEREADOR ELISAFRAN A APRESENTAÇÃO DOS 

COMPROVANTES DE REPASSE PREVIDENCIÁRIO, E AFIRMOU QUE O 

ROMBO CHEGA A 5 MILHÕES. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR FARIAS 

 



 

 

FILHO: INICIOU PEDINDO RESPEITO DO PÚBLICO DURANTE AS SESSÕES, 

CRITICANDO ATITUDES DESRESPEITOSAS. REBATEU DECLARAÇÕES DO 

VEREADOR MOREIRA FEITAS ANTERIORMENTE, CLASSIFICANDO-AS COMO 

DESRESPEITOSAS E COVARDES. AFIRMOU NUNCA TÊ-LO CHAMADO DE 

MENTIROSO, MAS QUE AGORA O FAZ DIANTE DAS ACUSAÇÕES. 

DEFENDEU SUA HONRA E A DE SUA FAMÍLIA, DESTACANDO SUA 

TRAJETÓRIA ÉTICA NA POLÍCIA E SEU COMPROMISSO COM O POVO. 

CRITICOU A GESTÃO ANTERIOR, DENUNCIANDO DÍVIDAS DEIXADAS EM 

NOMES DE TERCEIROS, COMO NO CASO DA FEIRA GASTRONÔMICA. 

REJEITOU INSINUAÇÕES DE QUE TERIA SE VENDIDO POLITICAMENTE E 

DEFENDEU SUA MUDANÇA DE DOMICÍLIO ELEITORAL. CONCLUIU 

AFIRMANDO SUA HONRA E DIZENDO QUE MOREIRA NÃO TERIA 

PRESTÍGIO SUFICIENTE PARA SE ELEGER FORA DE IPU. FEZ USO DA 

TRIBUNA ADRIELE MESQUITA PARA REPRESENTAR O BAIRRO POPULARES 

PEREIROS, COBRANDO MELHORIAS COMO SANEAMENTO, RUAS 

ACESSÍVEIS, AGENTE DE SAÚDE, APOIO A CRIANÇAS COM TEA, COLETA DE 

LIXO E ILUMINAÇÃO. RECONHECEU AVANÇOS, MAS PEDIU MAIS AÇÕES. 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, A SENHORA 

PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU, 

FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A PRESENTE 

ATA EM 29 DE ABRIL DE 2025.  

 


